

广东已有新冠肺炎疫苗向国家药监局递交申请

新快报讯 记者吴晓娴 通讯员胡志慧报道 新冠疫情下科研攻关尤为重要,昨日,广东省科学技术厅党组副书记、副厅长龚国平带队上线民声热线。龚国平透露,广东有一个新冠肺炎疫苗已经向国家药监局递交了申请,目前正在审批阶段。

有序推进新冠肺炎疫苗研发

龚国平表示,目前广东省支持mRNA疫苗、腺病毒载体疫苗、灭活疫苗、基因工程重组亚单位疫苗研发,都在齐头并进和

有序推进。其中有一个疫苗已经向国家药监局递交了申请,目前正在审批。

“一方面我们加快疫苗研发,另一方面我们也希望国内有可能快速通过审批的疫苗到广东生产,广东在这方面的生产能力也非常强,希望尽快能用上。”龚国平说。

AI阅片只需20秒准确率较高

人工智能在此次疫情中也发挥了重要的作用。龚国平说,生物岛实验室和中山二院基于70万份临床影像数据,利用

人工智能深度学习和迁移学习的技术,开发了基于胸部CT影像学的新冠肺炎AI辅助诊疗系统。

有经验的医生看完一个患者胸部CT片大概要20分钟, AI只要20秒,而且准确率在90%以上,相当于三甲医院影像科副主任医生的水平。还可以对患者CT的病灶进行深度分析,预警会不会往重转移,如果有可能的话大概是什么时间,让医生尽早干预。目前,该技术已经走出国门,在多个国家和地区使用,只要把CT片通过网上云端传到系统,就可

以给出结果。

企业是抗疫的主力军,也是科技的生力军。省科技厅高新技术处处长张冬蕾表示,省科技厅根据抗疫不同的阶段以及不同的企业采取了一系列的行动。通过组合拳,全省各级科技部门采取了400项措施,也投入超过19亿元支撑相应的科技攻关。据不完全统计,已经受益的企业超过了4000家,累计为相应的企业新增贷款或办理展期续贷超过370亿元,开展高新技术企业税收减免政策线上相关的企业宣讲活动,观看超过30万人次。

粤闽伏季休渔联合执法行动在两省海域同步展开

新快报讯 记者高镰舒 通讯员粤海综报道 昨日,记者从广东省海洋综合执法总队获悉,5月18日至19日,粤闽伏季休渔联合执法行动在两省海域同步展开。广东省海洋综合执法总队出动执法编队,开展粤东片区的粤闽海洋伏季休渔首次联合突击执法行动。

5月18日凌晨5点,执法人员驾驶中国渔政44601、中国渔政44608、中国渔政44025、中国渔政44013以及4艘执法艇驶离南澳码头,一字排开组成编队,按照预定海区开展巡航执法。各船艇到达指定地点后,根据指挥船发出的指令,所有执法船艇折回对潮州饶平柘林港、三百门港,汕头南澳后江港、澄海南港和北港进行人员、船艇交叉封港查船,采取执法船封锁港口、执法艇进港的方式进行检查。执法船艇深入各辖区港口,执法人员逐一登船检查是否存在违规渔具,核实船号船证,督促渔民按规定开展休渔。

行动期间共出动执法船艇8艘,执法人员75人次,登临检查港内停泊渔船141艘次,查获涉渔“三无”船舶4艘、



■执法人员逐一登船检查是否存在违规渔具,核实船号船证,督促渔民按规定开展休渔。

涉嫌擅自改变作业方式渔船50余艘、涉嫌电鱼作业小型木质拖网渔船50余艘。同时,福建省海洋与渔业执法总队

派出中国海监8003、中国渔政35501船组成编队巡查302渔区,登临检查渔船,共出动执法人员35人次。

90所广州普高招收特长生

广东实验中学招生人数最多

新快报讯 记者罗清峣 通讯员穗教宣报道 昨日,广州市教育局印发了《关于做好2020年广州市普通高中招收体育艺术特长生招生工作的通知》。今年省、市、区属高中共有90所学校招收体育艺术特长生。其中,广东实验中学招生人数最多,共计76名特长生。

报考特长生需达到获奖要求

根据要求,体育特长生报名条件为,需获得教育、体育行政部门主办(含市教育局委托广州市学生体育艺术教育协会承办)的广州市级以上(含市级)体育比赛个人或集体项目前六名者,或区级体育比赛个人项目或集体项目前三名者;或参加地级(市)以上教育、体育行政部门主办(或参与主办)的比赛达到国家二级运动员以上(含二级)标准者。

艺术特长生报名条件为,获得教育行政部门主办的国家、省级、市级各

类艺术专项比赛三等奖以上,或区级教育行政主管部门举办的各类艺术专项比赛二等奖以上,或中国舞蹈家协会主办的全国“小荷风采”少儿舞蹈比赛铜奖以上,或国际奥林匹克合唱比赛铜奖以上,或国家级、省级体育舞蹈赛事个人前6名以上,或其他大型国际比赛获奖的个人或集体项目获奖者(需为金奖以上并经市教育局体卫艺处确认),或参加第四届“羊城学校美育节”系列展演活动演出者(获得市教育局颁发的展演证书),或广州青年交响乐团入团满一年以上团员且代表乐团参加正式交流演出(必须出具团员证明和演出证明)。

各类比赛获奖证书有效期为2017年5月1日至2020年4月30日。

每位考生只能报考一所学校

考生需在网上申报,中考报名期间,凡符合体育艺术特长生招生条件

且需要报考的考生,必须在广州市高中阶段学校招生考试服务平台(网址:<http://zhongkao.gzzk.cn/>)填报获奖项目、获奖等级和证书等级等相关信息。

每名考生只能报考一所对口项目的招生学校,招生学校必须按规定的体育艺术项目进行招生,否则不予办理和审批。

将为特长生建立成长跟踪档案

通过审核的考生,由招生学校统一组织进行特长测试。鼓励各学校采取考生提交作品(图片或视频)、网上视频测试等非现场测试方式组织艺术项目测试。

招生学校要为招收的每一位特长生建立成长跟踪档案,以考核特长生三年期间培养成果。各招生学校要逐步完善特长生培养机制,不断提高训练水准,带动校园体艺氛围,推动学生素质教育向纵深发展。

高校毕业生注意 2020年直招士官 开始报名

新快报讯 记者吴晓娴报道 即日起,2020年从普通高校毕业生中直接招收士官工作全面展开,全国征兵网(<http://www.gfbzb.gov.cn>)开通直招士官网上报名窗口。

符合应征地今年招收范围和专业条件的应征青年,根据当地兵役机关通知要求准时参加体格检查和政治考核。因应征地招收专业和计划限制,未能参加直招士官的合格青年,还可以参加义务兵征集。

此次招收对象为普通高等学校全日制应届、往届毕业生,优先招收应届毕业生,男性,未婚,年龄24周岁以内(1996年1月1日以后出生),所学专业符合2020年直招士官专业范围。招收普通高等学校应届毕业生,所在高校和所学专业已开展职业技能鉴定的,应当取得国家颁发的中级以上职业资格证书。招收专业涉及计算机、道路运输、自动化、通信、机电设备、机械设计制造、医学技术、语言等专业。招收对象为普通高校毕业生,所学专业符合今年部队提报的岗位需求,优先招收高校应届毕业生。

网上报名时间截至8月15日,国防部征兵办公室将依据7月1日全国报名情况,研究制定各省(自治区、直辖市)具体招收专业和计划。

广州首趟 进口中欧班列到了

新快报讯 记者许力夫 通讯员黎磊明绮报道 昨天11时,满载着41个集装箱的75012次进口中欧班列顺利抵达广铁集团广州货运中心大朗站,这是2016年8月广州地区中欧班列开通以来的首趟进口班列,标志着广州中欧班列正式实现往返双向开行,为广州市进一步融入国家“一带一路”发展倡议,打造国际贸易城市提供了重要物流载体。

广物国际物流投资发展有限公司项目经理李文博告诉记者,以前从欧洲进口的货物,考虑到运输成本,大多数商家会选择海运模式,耗时较长。进口中欧班列开通后,可缩短30天左右的运输时间,货物到达大朗站后,再通过公路或海路运往广州南沙保税港区,省时省力。“相比海运可大幅压缩时间成本,相比空运也能降低近50%运输成本,中欧班列在时效和价格上优势明显。”